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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację pani Posłanki Gabrieli Lenartowicz w sprawie przedłużenia terminu 
obowiązywania zezwoleń na zbieranie i przetwarzanie odpadów (K10INT11912), poniżej 
uprzejmie informuję.

Do Ministerstwa Klimatu i Środowiska również docierają informacje o nadal wydłużonym czasie 
oczekiwania na uzyskanie zmiany lub nowej decyzji administracyjnej w zakresie gospodarki 
odpadami oraz ryzyku konieczności zakończenia działalności w związku ze zbliżającym się 
terminem obowiązywania ww. przepisów i niewydaniem przez organy administracji 
w stosownym czasie nowej decyzji administracyjnej w zakresie gospodarki odpadami. W związku 
z powyższym, analizując zaistniałą sytuację, w szczególności pod kątem całego systemu 
gospodarowania odpadami oraz całokształtu gospodarki kraju podjęto decyzję o pracach nad 
wprowadzeniem zmian legislacyjnych mających na celu usunięcie opisanego problemu. 

 Obecnie  procedowany jest projekt ustawy (UDER39 projekt ustawy o zmianie ustawy – Prawo 
ochrony środowiska oraz niektórych innych ustaw  - zamieszczony na stronie Rządowego Centrum 
Legislacji), w którym m.in. zaprojektowano przepisy przedłużające termin obowiązywania 
przepisów art. 226a ustawy o odpadach oraz art. 193 ust. 1c-1e ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 
r. Prawo ochrony środowiska1, o 2 lata. 

Ze względu na obecną sytuację geopolityczną, a w szczególności ryzyko utrzymania na rynku 
możliwości funkcjonowania działalności, której skutki mogą wykraczać poza bezpośrednie 
zagrożenia dla zdrowia i życia ludzi oraz środowiska, po ustaleniach z KPRM wskazany 
w projekcie ustawy termin obowiązywania przepisów art. 226a ustawy o odpadach oraz art. 193 
ust. 1c–1e ustawy – Prawo ochrony środowiska skrócono z dwóch lat do sześciu miesięcy. 
Należy podkreślić, że termin przedłużenia decyzji administracyjnych został ponownie 
przeanalizowany na podstawie posiadanych danych oraz informacji pozyskanych od Urzędów 
Marszałkowskich, u których zauważa się najwięcej prowadzonych spraw w zakresie wydania 
decyzji administracyjnej. 

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Anita Sowińska
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/

Do wiadomości: Departament Spraw Parlamentarnych w KPRM

1 Dz. U. z 2025 r., poz. 647 z późn. zm.
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